



## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育总结会议在京召开

### 会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话 对学习 贯彻讲话精神作出部署

#### 蔡奇出席总结会议并讲话

人民日报北京2月4日电(记者赵成)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

日前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出,主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目的,取得明显成效。

习近平强调,要巩固拓展主题教育成果,抓好意见落实,形成长效机制。要持续加强理论武装,教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方法、增智慧,固本培元、凝心铸魂,进一步打牢党的团结统一的思想基础。要持续推动解决问题,继续抓好整改落实、建章立制,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效,让人民群众有获得感。要持续改进作风,落实“四下基

层”,坚持和发展新时代“枫桥经验”,走好新时代群众路线,纠治形式主义、官僚主义,切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风,发扬自我革命精神,在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基础,推进以党建引领基层治理,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推进基层治理体系和治理能力现代化。要持续抓好落实,树牢正确政绩观,坚持问题导向,实事求是、因地制宜,重实干、做实事、求实效,更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委(党组)要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,扛起主体责任,不折不扣抓好落实。

会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲话。

中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席会议并讲话。他强调,习近平总书记的重要讲话,充分肯定主题教育取得的明显成效,对巩固拓展主题教育成果提出明确要求。我们要深刻领会,认真贯彻落实。

蔡奇指出,这次主题教育之所以能够取得明显成效,根本在于党中央的坚强领导,在于习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书记出席主题教育工作会议并作动员部署,主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件,围绕主题教育主持中央政治局集体学习和专题民主生活会,并多次实地考察调研,对主题教育提出要求,作出一系列重要论述,为主题教育高质量开展指明了方向,提供了重要遵循。

蔡奇强调,这次主题教育为新时代开展党内集中教育积累了新经验,主要包括:坚持把理论学习贯穿始终,突出问题导向、服务中心任务、力戒形式主义、以上率下示范引领等,要注重总结好、运用好。

蔡奇指出,要不间断巩固拓展主题教育成果,坚定不移全面从严治党,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要夯实全党团结统一的思想基础,坚持不懈抓好党的创新理论武装,推动广大党员、干部真正把马克思主义看家本领学到手。要激发全党创造活力,把全党的智慧和力量凝聚到新时代新征程党的中心任务上来。要走好新时代群

众路线,运用好“四下基层”经验,把我们党密切联系群众的优良作风发扬光大。要严明党的纪律,在全党开展集中性纪律教育,推动广大党员、干部自觉把铁的纪律转化为日常习惯和自觉行动。要提高制度治党、依规治党水平。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗。

李干杰主持会议,李书磊、姜信治和苗华出席会议。

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员及办公室负责同志,各省市区和副省级城市、新疆生产建设兵团党委组织部部长,中央和国家机关有关部门负责同志,中央巡回指导组和省级巡回督导组组长、副组长等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省市区和新疆生产建设兵团设分会场。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育从去年4月开始,自上而下分两批进行,目前已基本结束。

新华社北京2月4日电 中央组织部、中央宣传部2月4日发布“最美公务员”评选结果,孟二梅等20名同志被评选确定为“最美公务员”。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,激励广大公务员树立和践行正确政绩观,全面贯彻新发展理念,以高质量工作助推高质量发展,2023年9月,中央组织部、中央宣传部决定开展“最美公务员”宣传发布活动,并发出做好“最美公务员”人选推荐工作的通知。经推荐遴选,中央组织部、中央宣传部确定了20名“最美公务员”。

据了解,此次评选的20名“最美公务员”坚持学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,敢担当、善作为,干实事、求实效,在重大任务、重大斗争中担当作为,在关键时刻、危难关头挺身而出、迎难而上,作出突出成绩,受到群众赞誉,展现了新时代公务员的良好风貌。

中央组织部、中央宣传部号召,广大公务员要向“最美公务员”学习,以“最美公务员”为榜样,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,树立和践行正确政绩观,胸怀“国之大者”,发扬斗争精神,立足岗位、真抓实干,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来。地方各级党委组织部、宣传部门要把学习宣传“最美公务员”先进事迹同巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果结合起来,面向广大公务员、面向群众、面向群众讲好“最美公务员”故事,弘扬忠诚干净担当的政治品格,激励引导广大公务员坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,聚焦高质量发展这一首要任务,锐意进取、奋发有为,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

## 评选发布二十名「最美公务员」

中央组织部、中央宣传部

### 我们的节日

#### 写春联 拍全家福 义诊

### 白鹤滩街道这里真热闹

◆通讯员 颜微

2月3日至4日,巧家县白鹤滩街道在金沙、黎明两个社区,举办“金沙江畔迎新春·水韵巧家显魅力”主题系列活动,为社区居民写春联、拍摄全家福,同时开展爱心义诊活动,用心用情用力呵护群众健康。

上午9时,走进黎明社区,活动现场人头攒动、热闹非凡,每一处都聚满了等待的社区居民,大家脸上洋溢着幸福的微笑。

“我今年10岁了,这是我第一次来这里写春联,希望能用这种方式让大家开心,祝大家新年快乐!”今年在巧家县玉屏街道中心校读四年级的米锦怡是个小“书法家”,此次也加入了写春联的队伍,希望能借此机会锻炼一下自己。

书写春联现场,书法家们红幅铺展,泼墨挥毫、笔走龙蛇,一个个端庄秀丽的“福”字,一副副寓意吉祥的春联,既有“岁月峥嵘逢盛世 江山锦绣顺民心”的应景之作,又有“春风入喜财入户 岁月更新福满门”的祝福之语,这承载着对新年美好愿景的春联,透着十足的年味,受到了群众的热烈欢迎。

“我是白鹤滩街道的,马上过年了,我来选一副春联,希望来年万事如意。”黎明社区居民曹昌永拿起刚刚写好的春联,十分满意。

除了春联,拍摄全家福的也很多,“来,三,二,一……看这里,准备,开始!”摄影师耐心地指导大家调整姿势、控制表情,然后调光对焦,“咔嚓”,快门频按,一张张笑脸被定格,成为迎接新年的一道亮丽风景线。

另一边,量血压、测血糖、健康咨询等暖心服务也在火热开展,社区居民在活动场有序排队,接受医生面对面指导,“零距离”的服务让大家赞不绝口。

“我们街道和社站开展的迎新春送祝福活动,内容有义诊、拍全家福和写春联,主要是为了丰富群众的文化生活,营造欢乐的节日氛围,同时也是为了弘扬和传播中华优秀传统文化。”巧家县白鹤滩街道社会工作服务站站长杨凤云说。

据了解,此次活动共为200多户家庭记录了团圆时刻,并送出1000余副春联,爱心义诊2000余人次。

### 为您导读

2024年总台春晚第四次彩排春意浓

——详见第2版

守护烟火里的幸福年味

——详见第4版

### 威信:逛年货街 品浓浓年味

春联、红灯笼、中国结,干果、零食、农特产品……

穿梭于威信县扎西红色小镇年货街内,摊位上摆满了年货,各种小吃琳琅满目,旋转木马、蹦床等游乐设施一应俱全,年货街被浓浓的“中国红”映衬着,年味十足。

都说年味是从置办年货开始,而威信的年味,是从年货街内一个个火红的灯笼中、一件件充满家乡味的年货中溢出,洋溢在人们的脸上。朋友们,不妨早点回家过年,陪亲人,陪朋友一起逛年货街,置办一次年货,共同寻觅这份独一无二的乡愁。

通讯员 中丽琴 摄



## 昭通:写好“城”文章为幸福城市加码

◆记者 陈忠华 通讯员 张玫瑰

1月30日下午,大关县靖安镇党委、镇人大主席团、镇人民政府正式揭牌,投资4.5亿元、规划用地131亩、首期安置1380户4932人的大关县易地搬迁安置区项目开工,标志着昭通中心城市“一城三区”建设和“昭鲁靖”一体化发展加快推进,昭通新型城镇化和城乡融合发展迈开了新步伐。

城市是经济发展的载体。回顾2023年,昭通市认真贯彻落实省委、省政府“3815”战略发展目标和市委、市政府深入推进“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章部署要求,以建设现代化、打造宜居宜业城市为总体目标,谋划实施了一批重点项目,城镇基础设施日趋完善,人居环境明显提升,城镇综合承载能力逐步增强,以人为核心的新型城镇化建设全面推进。

### 调结构、优环境 城乡建设开新局

2023年,昭通市围绕推进建筑业

产业高质量发展目标,优化发展环境,强化政策保障,全市建筑市场结构持续优化,总产值持续高位增长,成为全市经济增长的重要支撑指标。全市建筑业总产值实现304.66亿元,同比增长64.6%,增速较上年提高48.2个百分点,列全省第1位。在库资质建筑企业175个,签订合同额达391.95亿元,比上年增加145.72亿元,同比增长59.2%,增速较上年提高38.1个百分点。全市建筑业增加值达到281.36亿元,同比增长26.9%,增速较上年提高18.4个百分点,占全市生产总值(GDP)比重达17.1%,贡献率为52%,拉动全市经济增长4个百分点。

### 补短板、夯基础 城市功能迈新步

2024年新年之际,彝良县投资3.5亿元建设的新景观大道正式通车。近年来,彝良县投资10多亿元,新修通了总长8公里多、宽24米的3条城区道路,使城区道路总里程达

30多公里,实现了县城交通的环线畅通。

2023年,全市城建房地产固定资产投资完成300.23亿元,不断加大城乡基础设施建设力度,加快实施城市道路建设工程,全市建成区内生活污水、生活垃圾处理设施已基本实现全覆盖,生活污水处理率达98.53%,生活垃圾处理率达100%。新建改造各类市政管网601.52公里,完成投资8.47亿元;打通“断头路”7条,新增城区道路17.02公里;实施停车场项目23个,增加停车位5580个。燃气专项整治工作成绩持续提升,全市录入燃气企业(场所、用户)10841家,排查率100%,发现问题隐患4645个,完成整改4541个,整改率97.76%,排名全省第3位。

### 出实招、惠民生 幸福城市亮新色

2023年,昭通市坚持以改善群众住房条件和生活环境为出发点

和落脚点,不断推进保障性安居工程建设,确保群众早圆“安居梦”。启动城镇棚户区改造580套,完成投资5220.5万元;分配政府投资公租房2234套,清退不符合保障条件人员享受公租房1134套;发放城镇住房保障家庭租赁补贴6104户594万元,发放率76%;启动保障性租赁住房建设1053套,其中53套已竣工并投入使用,完成投资8972.4万元。启动老旧小区改造210个,完成水、电、气配套管网改造316.58公里,完成投资15.66亿元;启动昭通古城核心区城中村和鲁甸县城中村改造2个,启动盐津县老旧小区改造项目1个;启动昭阳区北正街、鲁甸县西正街和永善县老街区改造项目3个,完成投资3.58亿元。

下转第2版

稳经济·促发展